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Ministero dell’Economia e delle Finanze
RAGIONERIA  TERRITORIALE  DELLO  STATO

MILANO / MONZA  BRIANZA
 

Milano, 07 marzo 2022
 
 
 

A tutti gli Uffici di Servizio
delle Provincie di

MILANO e MONZA E BRIANZA
Via MAIL e pubblicazione WEB

 
 

A tutti gli Utenti della RTS di Milano/Monza Brianza
Loro Sedi

A mezzo pubblicazione WEB
 
 

Oggetto: Informativa n. 212 - IMPORTANTI NOVITA’ SUL CEDOLINO DI MARZO 2022
 
 
              E’ stato pubblicato sul portale NOIPA alla pagina web https://noipa.mef.gov.it/cl/web/guest/-/news-importanti-novita-
sul-cedolino-di-marzo-2022 il messaggio in ogge�o con il quale sono state fornite indicazioni circa le novità introdo�e dalla
legge n. 234 del 30 dicembre 2021 (Legge di bilancio 2022) in materia  fiscale e previdenziale.
 
              Al fine di ulteriormente chiarire gli aspe� opera�vi delle competenze di questa RTS, con riserva di eventuali
modifiche procedurali che dovessero intervenire, si fa presente che tu�e le variazioni indicate ai pun�:

Ø  1. Revisione dell’IRPEF
Ø  2. Rimodulazione delle detrazioni
Ø  3. Rimodulazione del tra�amento integra�vo ed abolizione dell’ulteriore detrazione

verranno applicate dal sistema NoiPA automa�camente senza necessità di richiesta alcuna del Dipendente a questa RTS.
 
              In relazione al nuovo Assegno Unico Universale, si rimanda a quanto già comunicato con precedente Informa�va
211/2022 disponibile alle pagine web di seguito indicate; in par�colare si fa presente che per i figli di età inferiore a 21 anni,
l’A.U.U. ha assorbito le detrazioni fiscali che quindi, a par�re da marzo 2022, non verranno più calcolate sullo tra�amento
s�pendiale, ma erogate dall’INPS.
 
              In merito alle detrazioni per i figli di età superiore a 21 anni si fa presente che:
 

Ø  le detrazioni fiscali saranno automa�camente riconosciute dal  1° marzo soltanto per i figli con 21 anni compiu�
entro il 31 marzo 2022, se già presen� in banca da� NoiPA; gli amministra� in tale caso non dovranno presentare
alcuna domanda.

Ø  Gli amministra� con figli fiscalmente a carico che compiranno 21 anni dopo il 31 marzo 2022, dovranno presentare,
a par�re dal 4 marzo 2022, una nuova domanda di detrazioni esclusivamente sul portale NoiPA al link
https://noipa.mef.gov.it/group/mypa/detrazioni-familiari-a-carico  ove sarà possibile u�lizzare il self-service di NoiPA
“Ges�one detrazioni familiari a carico”; la richiesta così prodo�a sarà automa�camente applicata sul cedolino dal
mese successivo

 

https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fnoipa.mef.gov.it%2Fcl%2Fweb%2Fguest%2F-%2Fnews-importanti-novita-sul-cedolino-di-marzo-2022&data=04%7C01%7Cagostino.circella%40mef.gov.it%7C891db1e859874839367e08da004c5e82%7Ca7cc9c7eb24743fdac8a83d8fe99ac09%7C0%7C0%7C637822625244463664%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=qRKSlo8cktEnAMLyU0a5y0gJutpDaUU911fxbXrchKg%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fnoipa.mef.gov.it%2Fgroup%2Fmypa%2Fdetrazioni-familiari-a-carico&data=04%7C01%7Cagostino.circella%40mef.gov.it%7C891db1e859874839367e08da004c5e82%7Ca7cc9c7eb24743fdac8a83d8fe99ac09%7C0%7C0%7C637822625244463664%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=uKMyL%2FhA97EtjznwF8Km0iIkB355GZMe5NeeXkyVXH0%3D&reserved=0
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              Si ricorda che la domanda di detrazioni sos�tuisce a par�re dal mese di decorrenza scelta, i da� dei familiari a carico
presen� nella banca da� di NoiPA; pertanto, dalla decorrenza prescelta dovranno essere comunica� nuovamente i da� e le
percentuali dei familiari a carico.

 
**********************

 
             La presente Informa�va verrà pubblicata sul sito is�tuzionale MEF alla pagina h�p://www.rgs.mef.gov.it/VERSIONE-
I/sistema_delle_ragionerie/ragionerie_territoriali_dello_stato/sportelli_rts/lombardia/rts_milano_monza_brianza/index.html#
; inoltre, al fine di dare maggiore visibilità e conoscenza delle novità tra�ate, la stessa verrà pubblicata, come di consueto,
anche sul sito internet dell’Ufficio Scolas�co Regionale – Ambito Territoriale di Milano all’indirizzo web
h�p://milano.istruzione.lombardia.gov.it/p-ragioneria-territoriale-dello-stato/;
 
              Al fine di consen�re ampia conoscibilità, si invitano tu�e le Amministrazioni a inoltrare, via mail o mediante altre
modalità telema�che già in uso, la presente Informa�va a tu�o il personale amministrato.
 

Infine si fa presente che in caso di chiarimen� è possibile conta�are l’URP di questa RTS all’indirizzo mail
rgs.rps.mi.urp@mef.gov.it con le consuete modalità già previste dalle Informa�ve 195/2020 e 201/2021 disponibili sui cita�
si� is�tuzionali.
 
              Si confida nella consueta collaborazione.
              Dis�n� salu�.
 
                        IL DIRIGENTE DELL’UFFICIO I
           F.to  Do�.ssa Mariagiovanna Guglielmini*
            * La firma deve intendersi autografa e sostituita a mezzo
                        stampa ai sensi dell’art.3, c. 2 del D.lgs. n. 39/93
 
                                                                                                                   IL DIRETTORE
                                                                                                      F.to  Do�. Michele Vitale *
                                                                                        * La firma deve intendersi autografa e sostituita a mezzo
                                                                                                                                   stampa ai sensi dell’art.3, c. 2 del D.lgs. n. 39/93
 
 
RIEPILOGO FILES ALLEGATI:
******
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